

从人工到智能 电力服务实现足不出户“指”上办电

本报记者 安小霞

“前两天,我在看《新消息报》时,一条有关我区供电营业厅实现‘刷脸办电’全覆盖的新闻让我十分欣喜。从去年6月西北首个‘刷脸办电’业务在银川开通以来,不到一年时间,我区供电营业厅都实现了这项功能。电力服务转型升级,特别是新技术、新理念在近5年里更新迭代特别迅速,让我感到特别自豪。”5月15日,在国网银川市兴庆区供电公司当值的营业班班长郭立梅向记者讲述着这几年供电服务发生的变化。

郭立梅1993年从部队退役后,转业进入国网银川供电公司工作,在电力服务一线一干就是近30年。她见证了电力服务从人工到智能的大飞跃。特别是近几年来,在新技术的“加持”下,电力服务更便捷了。

“2017年底,‘掌上电力’(‘网上国网’的前身)App推出后,我们在微信‘生活缴费’板块实现了交电费功能,真正做到让市民不用再跑营业厅就可以用手机微信交电费。2020年,我们又通过App增加了线上办理新装、增容等业务功能,成功让一大批企业客户免去奔波供电营业厅的烦恼。2021年3月,银川市实现宁夏第一例供用电合同在线签订。我觉得近几年的发展变化,不仅是技术上的转变,更多的是理念上的转变,‘人民电业为人民’的理念始终贯穿于优质服务工作中。”郭立梅说,“如今,供电营业厅的姑娘们不再只

是坐班营业厅,她们还主动上门帮老人送电卡、推广‘网上国网’App,给老百姓提供了更多便利。这样的延伸服务已成为一种常态。”

除了技术、软件上的升级,硬件也是杠杠的。从人工服务向自助服务、线上体验转型的金凤CBD营业厅,到玉皇阁“自助+叫铃人工服务”新型供电营业厅,再到“供电+能效”服务营业厅、下沉至村镇的电力服务中心及“电工驿站”,不仅让办电、用电业务更方便,也打通了电力服务的“最后一公里”。

“4月底,我从国家能源局了解到,全国范围已基本实现居民和低压小微企业用电报装‘零上门、零审批、零投资’服务全覆盖,而银川在这方面的举措更是走在了前面。”郭立梅说。据悉,在国家发改委公布的中国营商环境评价报告中,银川市的“获得电力”指标连续两年获得全国标杆称号,相关典型经验被国家发改委《优化营商环境百问百答》收录,并向全国推广。

郭立梅信心满满地说:“这不仅是我们一线服务人员的肯定,也是对供电企业在优质服务、优化营商环境路上不断前行的一种鼓励。”



宝湖路这座天桥的护栏缝隙有点宽

建设方:现场查看,立即整改

本报讯(记者 王若英)“这么宽的缝隙,小孩不留意很容易跌落的,希望相关部门能关注一下。”5月16日一早,银川市民薛先生致电本报新闻热线0951-6024110反映,金凤区宝湖路-外国语实验学校人行天桥上有几处护栏缝隙较宽,存在安全隐患。

薛先生介绍,宝湖路-外国语实验学校人行天桥两个多月前建成并投入使用,方便了周边居民和学生出行。但最近他从天桥上通过时发现,天桥南北两侧4个拐角处的护栏之间缝隙较宽,他的大腿塞进去后还有空余。“天桥离地面至少有四五米高,如果谁家的小孩子从这里经过时不小心掉下去,后果不堪设想。”薛先生说,他希望相关部门能防患于未然。

当日,记者在现场看到,这座天桥总体上呈“工”字型。从步行梯拾级而上,可以看到4座步行梯和天桥交接处确实有很宽的缝隙,从南侧到北侧,超过10厘米宽的缝隙有七八处。记者用尺子量了一下,最宽的缝隙超过15厘米,窄一点的也在12厘米左右。测量时,正好有一位年轻女士带着孩子经过,她的腿伸进15厘米宽的缝隙后还有很大空余,她4岁的女儿还没有天桥护栏高,轻轻松松便可侧身穿过这处缝隙。

随后,记者向天桥建设方——银川市



天桥护栏缝隙较宽,小孩有掉下去的危险。 本报记者 王若英 摄

城市建设投资控股有限公司反映了情况,一个多小时后,一位工作人员回复记者,称已经去现场查看,并安排人员购买材料,17日就进行整改。

0951-6024110
新闻110



给你的盆栽 喝点“橘子水”

本报记者 安小霞 实习生 杨月儿

上期,银川生活达人赵女士分享了给冰箱去除异味的几个小妙招,其中有一个用橘子皮去异味的方法。本期,赵女士再向大家分享一个橘子皮的新用途——制作果皮水肥。

由果实发酵而成的水肥营养含量高,能为植物提供丰富的微量元素,并且能增加土壤的酸性。而橘子皮发酵出的水肥不仅有营养,而且散发出的橘子清香能达到驱散蚊虫的效果。“其他果皮水肥可能会臭,但是橘子皮的不会。如果花盆周围经常有小飞虫,用橘子皮水肥可以驱赶。”赵女士说。

赵女士向记者演示了如何制作橘子皮水肥。首先准备好橘子皮、红糖和干净的塑料瓶,然后将橘子皮撕成小块放入瓶中,再加入少量红糖帮助发酵,加水至八分满,之后把瓶子放到家里温度最高、阳光照射最充足的地方,等待发酵。赵女士说:“发酵过程中,每天要记得打开瓶盖给瓶子‘排气’,发酵产生的气体长时间不排出是会引发爆炸的。前面加水不加满也是这个原因。”一个月左右后,当打开瓶子不再有气体产生,橘子皮已经沉底时,橘子皮水肥也就做好了。

果皮水肥浓度高,直接使用会产生肥害损伤植物,因此一定要兑水使用。赵女士介绍,水肥和水的比例控制在1比1000左右即可,薄肥勤施,花草、蔬菜、瓜果都可以使用。

这样方便又省钱的制作肥料方法,你get到了吗?

如果您也有生活小妙招并且乐于分享,请拨打栏目热线13895402095与记者联系,参与就有奖,奖品为无限极1公斤装净亮洗洁精一瓶。



宁报集团新闻职业道德
监督热线
0951-6019493 6033843